

守好红色根脉 锻造“三能”铁军

金华公安创建“红色示范所队”推动基层党建

通讯员 胡筱俊 本报首席记者 陈佳妮

连日来,不少居民、学生慕名前往“网红点”——磐安县公安局安文派出所的“身心两安”体验馆打卡,这是一个集党建教育、安防体验、法律宣传于一体的平安类公益展馆,也是安文派出所创建“红色示范所队”的重要组成内容。短短1个月,就有200余批次5500余人前来参观体验,还有不少单位、学校在排队预约。

据悉,2019年以来,金华市公安局以“红色示范所队”创建为引领,全面提升全市179个基层所队党建面貌,打造了一批“党建过硬、业务专精、作风优良、根正苗红、群众满意”的“红色示范所队”,推出了“双龙铁骑”“阳光支部”“商城卫士”“影城先锋”等一批有影响力的党建品牌,有力推动基层党建工作质量整体跃升。

红色筑基 为基层所队赋能

金华市公安局守好“红色根脉”,把“红色示范所队”创建作为“枫桥式派出所”的“底色”工程。在全面提升基层基础设施建设和基层执法水平等方面,金华公安提出了45条具体工作意见,为构建以“数字化”“实战化”为引领的现代警务模式打下深厚基础。

“通过3年的‘红色示范所队’持续创建和9次‘赛拼创’活动,结合‘创枫’‘八小工程’建设,各基层所队营房硬件条件得以明显改进、民警辅警工作生活环境得到不断改善,在支部活动和红色氛围感召下,营造了所队‘家’文化,展现了公安党建强大的凝聚力、战斗力,金华警队团结凝聚、创业干事的‘精气神’空前高涨。”金华市公安局主要负责人介绍。

8551天,这是金华市公安局婺城分局城中派出所大厅内,一块“三无(无违纪、无有责投诉、无责任事故)”天数牌上显示的日子(截至11月25日)。连续23年,该所将队伍不出问题作为“创红”达标的底线,结合政法队伍教育整

顿开展了数轮自查和检查,不断落实从严治警和监督执纪责任,提升队伍廉洁意识。

兰溪公安通过“两讲一课”等形式多样的教学活动,构建起了领导垂范、民警跟学的全警学习体系;婺城、金东公安充分用好辖区内的红色资源挂牌“红色研学点”;浦江、武义公安拍摄“红色微电影”来促创建……各地各单位通过多种形式,把补足全警“精神之钙”作为“创红”的思想基础。

民呼我为 办实事践初心

金华公安从群众需求出发,将“红色示范所队”创建与为群众办实事深度结合,深入开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”等专题实践活动。

婺城公安打造“阳光党建+智慧警务+综合治理”模式,为群众办实事解忧难;义乌公安打造“同心圆”警务室,为市场商户调解纠纷,维持市场平安稳定发展;浦江公安打造“创三心警队、做义门卫士”,为辖区平安治理提供有力保障……各地在开展“红色示范所队”创建活动时,充分

与主题教育、疫情防控、护航发展等中心工作相结合,形成了品牌效应。据统计,2020年金华公安成立临时党支部5个、“党员突击队”40余支。

开花结果 实现“三丰收”

红色集体孕育出了“红色果实”。持续3年的“红色示范所队”创建,金华公安涌现出了全国首批枫桥式派出所——义乌上溪派出所。此外,金华公安出入境管理局获评“全国出入境系统先进集体”并荣立集体一等功。全国优秀军转干部、“全国公安系统二级英模”、全省担当作为好干部王厚鑫,全国战疫先进个人王飞,“全国公安系统二级英模”方增明,“抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手”、全国百名“成绩突出女民警”陈红等先进典型纷纷涌现。

3年来,金华公安走出了一条独具特色、贴合实际的党建之路,擦亮了基层党建“金名片”,赓续了金华公安“红色根脉”,全市公安实现了党建、队伍、业务“三丰收”。

图说平安

警方关爱“新二代”

近日,温州市公安局龙湾区分局民警走进新居民子弟学校,开展以“送法进校园、点亮微心愿”为主题的“关爱‘新二代’、健康伴你行”活动。图为状元派出所民警给“新二代”学生讲解反诈知识。

通讯员 杨继划 摄



老娘舅比“舅舅”行

一顾客因充值返利产生误会,大闹火锅店。这名顾客的舅舅和店老板是朋友,但舅舅来了也调解不了。近日,临海市公安局杜桥派出所公安调解员——老娘舅老何出马,顺利调解了这起纠纷。

通讯员 叶明鉴 摄



年审服务“一条龙”

近日,苍南交警联合宜山镇三轮车协会,开展了三轮车年审工作。此次年审实现了“一站式”办公、“一条龙”服务、“一次性”办结。

通讯员 林花花 摄



共同勘查案件现场

今年以来,江山市法院积极构建环境资源审判联动机制,增强环境资源保护合力,快速从严打击环境资源违法犯罪行为。图为近日,法院联合检察、公安等部门一同勘查一起滥伐林木案的现场。

通讯员 姜杨彪
吴馨宇 摄



检察官送法进校园

近日,常山县检察院检察官走进五里中心小学,就防范电信网络诈骗主题为全校500余名师生上了一堂生动的法治课。

通讯员 樊佳惠 摄



着力培养法治意识

近日,台州市黄岩区法院刑庭法官走进台州科技职业学院,开展“扬法治之帆,为青春护航”主题普法宣讲活动,着力培养青少年的法治意识。

通讯员 黄法 摄



中学生们走进法庭

近日,台州市路桥区法院金清法庭开展公众开放日暨宪法宣讲活动,邀请当地中学生走进法庭,让中学生零距离感受法庭文化、体验法院工作。

通讯员 王晶晶
金涛 摄



交警叔叔上安全课

日前,泰顺县公安局交警大队三中队民警来到雅阳镇幼儿园开展交通安全宣传活动。小朋友们穿上“制服”,当了一回“小交警”。

通讯员 刘坤 摄



夜间实地破解难题

近日,临海交警大队领导来到辖区内夜间事故易发路段,细挖事故深层原因,实地研讨破解事宜。

通讯员 葛耿辉

金林伟 摄

